

Sedința Comitetului Federației Presei din Provincie

Duminică trecută, la Calărași, Comitetul de direcție al Federației Naționale a Presei din Provincie a ținut o importantă ședință.

Adunarea s'a ținut în sala de consiliu a primăriei aceluia oraș și au participat reprezentanți ai tuturor organizațiilor federalizate.

După cuvântările de salut ale d-lor EUGEN CEALĂC, primarul orașului și NICOLAE IOAN, președintele Asociației Presei Ialomitene, D-I ȘTEFAN VLĂDESCU, Președintele Federației Naționale a Presei din Provincie a deschis ședința de lucru.

La ordinea zilei au fost două importante chestiuni: problema hârtiei pentru ziarele din provincie și ratificarea tablourilor pentru distribuirea permiselor pe c. f. r. ale ziaristilor.

D-I VIRGIL MOLIN, secretarul general al Federației a

făcut o expunere asupra chestiunii hârtiei arătând specula pe care o fac unii angrosiști de hârtie, periclitând astfel apariția ziarelor.

Mai iau cuvântul în această chestiune d-nii: C. N. SARRY, C. Dragomirescu-Ploiești, Eugen Cealăc, Jean Barbulescu-Gorj s.a. Biroul Federației a fost autorizat să facă demersurile necesare în această privință.

S'au discutat și s'au ratificat apoi cele trei tablouri pentru distribuirea permiselor pe C.F.R.

După aceasta, d-l C. Dragomirescu-Ploiești, citește un memoriu în privința noului regim al Casei de Pensii a ziaristilor. Comitetul și-a însușit acest memoriu, urmând să în contact și cu celelalte organizații de presă în această privință.

După ce s'au pus la punct câteva chestiuni mai mărunte, adunarea a luat sfârșit.

ȘTIRI INTERNE

Ministerul agriculturii a dat o decizie prin care s'a prelungit vânatoarea tuturor speciilor de rațe și găște până la 31 Martie a. c.

Ministerul agriculturii face cunoscut agricultorilor cari voesc să angajeze lucrători agricoli din Basarabia că guvernământul acestei provincii, având în vedere nevoile locale nu mai dă autorizații a se angaja muncitori agricoli cari să plece afară din Basarabia.

La 5 Martie 1943 a avut loc în București la Ministerul Afacerilor Străine, schimbul instrumentelor de ratificare a Convenției referitoare la reglementarea comunicațiilor feroviare reciproce între România și Bulgaria, via Negru-Vodă-Harman, semnată la Sofia la 25 Aprilie 1941.

Potrivit dispozițiilor art. 45, Convențunea va intra în vigoare a 30-a zi după schimbul instrumentelor de ratificare

adică la 4 Aprilie 1943.

Textul Convenției se găsește publicat în Monitorul Oficial No. 221 din 18 Septemb. 1941.

S'a acordat reducerea de 50 la sută pe C. F. R. pentru cei cari vor descongestia Capitala în mod benevol.

Absolvenții a patru clase gimnaziale care îndeplinesc condițiile de a putea fi înscriși la examenul de admitere în clasa V liceală, teoretică sau comercială, în sesiunea lună 1943, vor putea trece acest examen într-o sesiune extraordinară, în țes 1-4 Aprilie 1943, în loc de sesiunea ordinară din luna 1943 la un nivel bugetar al școlii. Candidații înscriși în această sesiune extraordinară nu mai au dreptul să se prezinte la examenul de admitere și la sesiunea ordinară din luna 1943, și numai la sesiunea din Septembrie 1943.

Candidații înscriși la acest examen vor putea fi înscriși și la examenul de admitere pentru cl. V în sesiunea lună Septembrie 1943.

Pentru abonații noștri

Fără de greutatele din ce în ce mai mari și lesne de închipuit, cu care avem de luptat pentru a putea continua cu apariția ziarului, adresăm un călduros și stăruitor apel către prietenii și abonații noștri, să binevoiască a se pune la curent cu plata abonamentului.

Ne adresăm de asemenea d-lor conducători ai Căminelor Culturale din județul Constanța, în al căror serviciu ne-am pus cu toată înțelegerea, să se grăbească a-și achita cotizațiunea anuală de 1000 lei pentru cele trei exemplare ce primesc, de luni de zile, din fiecare număr. Acele Cămineuri, cari nu consimt să plătească această modestă sumă, ar dovedi corectitudine și moralitate — imperios impuse unor instituții de felul lor — dacă ne-ar cere să suspendăm expediția folior, cum au făcut-o unele din ele. Pentru că, mai ales acum,

— fără ca să mai amintim de atâtea alte pierderi — nu ne îngăduim să risipim hârtia, pe care uall nu vor s'o aprecieze.

Oua pentru elocit
garantate
de la ferma „DUDUCA” din rusele PLYMOUTH (Pestrițe) și LEGHORN albe outoare, se găsesc în strada Cuza Vodă No. 11 Constanța, la d-l Hristi Frangopol.

VARZĂ ACRĂ tăiată, în bu-
toate de 200 agr. de vân-
zare. A se adresa la Ad-
ministrația Ziarului.

CLASA 2-A

NU FII NEHOTĂRĂT!

NOUL PLAN
ESTE
SENZAȚIONAL
IMPARTIE LEI
356.570.000
CU UN LOZ
SE POT CĂȘTIGA
30.000.000

DECIDE-TE!



NU-I PREA TĂRZIU
Intră în joc
acum la clasa II-a
TOT CU 400 LEI
Amănunte la colectorii

LOTERIA DE STAT PE CLASE

Tragerea la 28 și 29 Martie 1943

LA FUNDAȚIA CAROL I

ȘTIRI EXTERNE

La Londra, în cursul unei întruniți care a avut loc la Trafalgar Square, oratorii au atacat în mod violent guvernul, pentru motivul că nu s'a cretat până acum cel de al doilea front.

La Sud de Harkov, un mare grup de forțe rusești a fost încercuit de armatele germane cari strâng din ce în ce cercul în jurul acestor grupuri inamice.

În cursul unei cuvântări pe care a rostit-o în fața șefilor regionali ai miștilor naționale franceze, d. Laval, președintele Consiliului de miniștri ai Franței a scos în evidență importanța bătăliei ce se dă acum în război împotriva unei mai mari amenințări pentru cultura occidentală.

În Germania s'a decretat sporirea munciiilor pe-or de lucru în serviciile publice pe timpul duratei războiului. Această dispoziție în războiul în vigoare. Funcționarii și lucrătorii vor lucra 56 ore pe săptămână iar acolo unde se lucrează fără întrerupere, ei vor lucra 53 ore săptămânal.

Agencia telegrafică turcă anunță că președintele Ioncu al Turciei a primit luni 15 Martie pe mareșalul britanic al aerului Dwyll.

Mareșalul englez, care se află de mai multe zile în Turcia, a fost primit, tot luni și de d-l Saracoglu, președintele Consiliului de miniștri.

Adunarea națională turcă a aprobat politica noului guvern prezidat de d-l Saracoglu. În expunerea sa, d-l Saracoglu a spus între altele: „Politica noastră și relațiile noastre cu puterile aliate și amice sunt reglementate prin acordurile ce există între noi și ele”.

Președintele Consiliului de miniștri a declarat apoi că această politică ce se sprijină pe un șef de stat prevăzător și pe o armată puternică a dat până acum rezultate excelente.

ANUNT

Federația „CONSTANȚA” din județul Constanța, Str. Ion Bănescu No. 9, aduce la cunoștința celor interesați, următoarele:

1. A mutat depozitul de vânzare a sării din Str. Producătorilor (Obor), în Bulvardul Ferdinand No. 26 unde se vinde sărarea în fiecare zi, dimineața și după masă.
2. Poședă de vânzare noui — masi și foarte bune — la prețul de 110 lei kgr., la sediul federației, Str. I. Bănescu No. 9.
3. Poședă de vânzare pruni a luate — foarte bune — la prețul de 115 lei kgr., la sediul federației, Str. I. Bănescu No. 9.
4. Poședă de vânzare, butoaie de lemn, în care s'a ținut ulei, în stare foarte bună, în capacitate de 180-200 litri, la prețul de 3500 lei bucata, la sediul federației Str. I. Bănescu No. 9 și la depozitul de ulei înmagazinat Banca Românească Obor, Str. Producătorilor.
5. Poședă de vânzare mașini și unelte agricole.

Banca Federală Constanța

INFORMAȚII

Prin Decizia No. 48853 din 4 Martie 1943 a Ministerului agriculturii și domeniilor, D-I Colonel de rezervă Alex. Dumitrescu, a fost numit inspector de vânătoare regional onorific, pentru Dobrogea.

Sfatul Negustoresc Constanța, aduce la cunoștința membrilor săi, că prin legile în vigoare, sunt obligați să încheie contracte de ucenicie, cu toți ucenicii și uceniciele, inclusiv picolii și teșghetarii.

Inspectoratul Muncii va continua controlul pe teren și unde va găsi ucenici cu o vechime mai mare de o lună fără contract, va aplica patroneilor o amendă până la 2 mii lei de fiecare ucenic găsit în neregulă.

Pierzând Buletinul populației eliberat de biurul Constanța pe numele Myrica Ciprian, str. General Mănu 13, îl declar nul.

Pierzând Buletinul populației Constanța pe numele Revia Asan Same, din, str. Scarlat Văruav No. 26 îl declar nul.

Pierzând Buletinul populației eliberat de biurul Constanța pe numele Alice Bischof, Colonia Societății „Steaua Română” îl declar nul.